家里的"一块糖"









王小咪很有耐 心,它专注地看 着等着,像个计 时沙漏瓶。绝不吵闹,静 如猫偶,它能等上一两个 小时,甚至更长,直到野 莲完全睁开眼睛,或者说 话逗弄它了,小家伙立刻 欢蹦乱跳、扑诉衷肠。

文/徐苹图/野莲



给主人当沙漏

野莲老师没想到,她在野外植 物课救回家的小奶猫,表面看起来 是她救了它,而实质上,她是给自 己家捞到了"一块糖"。这块糖的名 字叫王小咪。

救回来的王小咪只有二十多 天大。现在,王小咪已经有五六个 月大了,很神气的小男孩。白色的 中国猫。初来乍到,王小咪以谨慎 乖巧迅速稳定人心。世界上关于猫 的任性刁蛮倨傲的所有传说,都和 王小咪无关。它懂事又贴心。每天, 它都要和野莲挨在一起,时刻维护 和野莲处同一空间,包括休眠。野 莲不管是上床睡,还是沙发上小 憩,王小咪把自己放在她身边,蜷

着,然后发出安神的小呼噜声。

而每天早上四五点,小家伙就 醒了。它起来的第一件事就是坐在 野莲身边,观察野莲。野莲多次偷 眼看到小家伙总是狮子坐姿,炯炯 有神地瞪视着自己。她才不想四五 点起床,就装睡。王小咪很有耐心, 它专注地看着等着,像个计时沙漏 瓶。绝不吵闹,静如猫偶,它能等上 一两个小时,甚至更长,直到野莲完 全睁开眼睛,或者说话逗弄它了,小 家伙立刻欢蹦乱跳、扑诉衷肠。

王小咪似乎非常享受与人类 亲密相伴的生活。它悠然散漫、快 乐友善,不骄不躁,还从不哈气 -因为它从未品尝过焦虑与愤

怒。只有一天,它急出了哭腔。家里 的床单和席梦思之间,是它的最佳 娱乐场,它喜欢在床单下面匍匐冲 锋、蛇形闪扭。它从一边下垂的床 单边杀入,从另一边下垂的床单撤 出。家里人只能看到床单下的变形 魔幻,看不到欢乐本尊。那天,野莲 换上了凉席。另一边的床单被掖进 了席梦思底下(撤退通道封堵了)。 王小咪没有接到通知,它依然奋勇 冲击,以为铺了凉席,不过是游戏 难度系数增加了。没想到,在偌大 的游戏场,竟再也找不到出路。情 急之下,嗷呜嗷呜,求救的哭声非 常绝望。这份挫败,算是它第一份 强烈的人间苦难。



救助回来的当天,野莲把半只 手掌长的小奶猫放在自己胸口暖 着。她在上补习班的儿子进门了。 野莲说,沉重的学习压力,让所有 的高中生疲惫而漠然,小伙子很久 都难得看到笑容了。但是,那一时 刻,她目睹了高中生从生无可恋的 淡漠表情,突然转为难以置信,再 转换为温柔绚烂的笑容。

等到野莲买回注食针筒时,高 中生已经把羊奶粉泡好准备给小 奶猫喂食了。从此,小家伙成了高 中生的铁粉了。它在他的书桌上、 电脑边,看着他读书写字;它在他 的椅子下,乖乖趴着陪伴读书郎。 被学业压惨的小哥哥,只要看到小 咪就微笑。终于,在王小咪的陪伴 下,高压下的少年,获得了心理上 最大的松弛与安定。

野莲看着很感慨,她第一次把 流浪猫救助回家时,母亲十分担 忧。但是,野莲告诉母亲,没想到王 小咪来了之后,自己的心情变得愉 快,每天都很开心,它就是我们家 生活里的一块糖。母亲释然了。

不知道自己可爱的王小咪,不 明白为什么自己一歪头一奔蹿,小 哥哥和妈妈都那么开心欢乐。"这块 糖"有时会轻轻提起自己的爪子,托 扶着野莲的脸,不认识似的端详着, 然后,扑近,开心地亲亲啃啃,就像 失散的孩子确认自己终于回了家。



观察家 白泽

安静等待



日本有一位知名萌宠博主"奇摩豆豆龙", 平时以更新家中两只柯基犬和一只猫咪的日 常生活为主,收获了不少网友的喜爱。博主家 两狗一猫的感情很好,到哪里都形影不离,相 处非常融洽。

之前博主因为身体抱恙,需要住院一段时 间,和家中两狗一猫的交流就只能靠视频通话 来完成。第一次尝试视频通话时,它们第一时间 就认出了小小屏幕里的是博主,激动得上蹿下 跳。第二天就什么也不做,早早地守在手机前等 着。两只柯基和一只猫咪趴在客厅地板上等电 话是什么样?看看(上图)它们你就知道了。

惨遭拒载



以准时著称的日本铁路日前因为一件小小 的意外"事故",造成了两分钟的延误,网友热 评:"幸好不是在高峰时段发生这样的事,不然 都不知道要怎么和老板解释自己迟到的原因。"

当天下午,一只没有购票的橘猫竟然径直 闯进车厢,幸好列车员及时发现,现场对其进 行"劝导"。但当事猫仍执迷不悟,坚持要上车, 最后被列车员亲手抱下车送出站,因此才耽搁 了2分钟的列车行程。这次拒载被网友完整地 记录了下来,引起不少社会关注。

胆大吃播



在美国特拉华州,一位农场主为了更好地 监控农场里的情况,也为了震慑别有用心之 人,安装了不少摄像头。其中一个摄像头在-段小坡上,不高,正对着牛圈的人口。农场大位 于自然环境较好的远郊,生态结构比较复杂, 大到野猪,小到土拨鼠,各种动物都有可能出 现在农场里。

其中,有一只土拨鼠特别嚣张,近4年来 几乎每天都到这个摄像头前,对着镜头开吃各 种农场里的东西,可能是番茄可能是苹果,神 态怡然自得。因为这只土拨鼠太经常出现了, 农场主为了方便称呼甚至为它取名为查克,甚 至时不时在农场的社交媒体主页上更新查克 在镜头前大吃特吃的视频。网友热评:"这简直 就是吃播嘛,我能这样看一个下午。"





"宠物"版开放以下栏目,请 爱宠人士踊跃来稿,分享快乐! 宠物故事:养宠记事,讲述宠 物的成长经历,或者您和宠物之 间的故事。

宠趣:宠物的瞬间,图片为 主,配文说明。

招领:寻宠:服务性栏目,需 提供宠物照片和联系方式。

投稿II箱:playdm@163.com



(恭喜摄)

